

冲上云霄,育英的飞天梦

文/陈玲英 图/郑体兵

正午时分,阳光斜射进浙江育英职业技术学院的形体训练室,特别温暖。陆至通提早20分钟进了训练室,忙着劈叉、压腿、开肩、踢腿,做着各种热身运动。

这是陆至通所在班级的期末考试前最后一节形体课。

“一定要化好妆,盘好头发,漂漂亮亮地来。”任课老师吕申叮嘱自己的学生,并再次重复了考试需要注意的要领:“首先是站姿,头顶找天花板,眼睛看向前方,后背垂直,膝盖并拢,两腿间不能有缝隙,微笑,露出8颗牙齿……”

形体考试包括了站姿、坐姿、脚背打开和前屈4个动作,要求动作连贯,干脆利落,有节奏感和美感,满分是10分。

提起浙江育英职业技术学院,很多人的脑海中一定会浮现出“空姐”两个字。是的,育英学院是浙江省内最早开办空中乘务专业的学院,专注于培养具有坚实的英语基础、较高的人文素质、具备民航客运的基础知识和空中乘务员基本技能的应用型人才。育英的空乘专业毕业生如今分布在国内20多家航空公司,此外还遍

布涉外文秘、外经外贸、旅游服务、高铁等行业。陆至通所在的2015级空乘专业,就有9个班,共423名学生。事实上,从陆至通和她的同学踏进校门的第一天开始,竞争就已经开始了。大一的课程排得非常满,其中英语课的比重很大,设有口语听力课,大学英语课和商务英语课,最多的时候,一天会有4节英语课。陆至通的英语底子不错,同时得益于从小练舞蹈的基础,她的形体也非常好,就在一周前,在浙江育英职业技术学院承办的2016年浙江省高职高专“吉祥杯”航空服务技能大赛上,她获得了二等奖。

2016年浙江省高职高专“吉祥杯”航空服务技能大赛,是一项由浙江省教育厅主办,浙江育英职业技术学院承办,上海吉祥航空股份有限公司协办的赛事,浙江育英职业技术学院、浙江旅游职业学院、浙江经济职业技术学院和浙江交通职业技术学院四所高职院校的32名空乘专业学生,在空乘职业风尚、民航知识问答、机上安全演示、模拟情景展示等环节中进行了大比拼,拼的就是微笑、专业技能、英语口语和应变能力。最终,浙江育英职业技术学院派出的参赛

选手共获得2个一等奖,4个二等奖,2个三等奖。

对于大一学生来说,这项赛事是一次很好的应聘热身,毕竟大二上学期就会有航空公司到浙江育英职业技术学院开始春季校招了。陆至通也是格外珍惜此次参赛机会,并为此做了充足的准备。

空乘专业的陆至通正在一步步靠近自己的“飞天梦”。

而直升机驾驶技术的钱俏伊已经体验到了飞上云霄的快感。去年,她被校方推荐,赴美国加州飞行学院培训,获得了直升机驾驶执照和私照,并正式成为上海中瑞通用航空有限公司飞行员。

直升机驾驶技术专业,是浙江育英职业技术学院于2016年新增的专业,在浙江省乃至华东地区高校中也是首次,共招收了27名专业学生。该专业采取校企合作共同培养模式,以通用航空公司订单定向培养就业为主,毕业生可选择与学院合作的上海东方通用航空公司、四川西林凤腾通用航空公司、浙江白翎领通用航空公司等多家航空公司就业。学生毕业时将获得由育英学院颁发、教育部承认的直升机驾驶技术专业专科(高职)学历证书,可考取由中国民航局颁发的直升机私用或商用驾驶执照。



原载杭州日报2017年3月1日第16版



厚德载物 自强不息

浙江育英职业技术学院主办
网址:www.zjyyc.com
邮箱:yybjb2008@163.com



第1期
(总第181期)
2017年3月

浙内准字(GX)第014号

月报
本期共四版

育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao

优化结构 创新发展 深化内涵建设
落实十三五发展规划 建设更好的育英学院

学院召开2017年党政工作会议

本报讯 2017年2月13-15日,学院在台州仙居召开2017年党政工作会议。学院院长盛健,党委书记、副院长王锡耀,副院长黄爱平,党委副书记、副院长谢鑫,副院长王敏,以及全体党政中层干部(含助理)50人参会。盛健主持会议。

围绕“做好2017年工作,推进学院十三五发展规划落实”的会议主题,盛健院长就学生、教师和学院的发展发表讲话;各分管规划分别结合分管工作作专题报告。会议听取了教育部全国职业院校教学诊断与改进制度建设的思考》的报告。会议围绕学院2017年党政工作要点、学院“十三五”教育事业发展规划和各位领导的讲话,分组讨论,并集中交流汇报。

会议明确了2017年要突出做好

的三项主要工作:
一是坚持以立德树人根本任务,加强思想政治教育,提升学生管理与服务水平。学生思想政治教育和管理工作是当前关注度很高的工作,也是学院历来高度重视、很有特色的工作。在新的形势和任务下,要切实创新工作思路,改进工作方式,提升队伍素质,提高学生思想工作实效。我们要把学生思想政治教育与育人结合,与专业教育相结合,与思想政治教育相结合。同时,要切实贯彻“以学生为本”的理念,基于学生成长和发展需要,做好各项服务工作。

二是进一步加强以优势特色专业建设为引领的(群)建设。要认真思考和谋划通过优势专业建设带动各分院专业整体发展的策略,处理好特色发展与可持续发展的关系。要根据

学院发展的基础,贯彻“优势引领,集群发展”的思路,扎实做好优势、特色专业建设,不断调整和优化专业群内部结构,推进专业群产教融合的深化。同时结合学院的教学建设工作,进一步加强包括专任教师、管理人员和学生工作辅导员队伍建设工作。

三是加强机制建设,进一步提高行政管理水平。行政部门肩负学院各项工作的组织协调和管理服务职能,同时在很大程度上是学院管理制度的制定者、重要制度的制定者。2017年学院党政工作要点中涉及10多个“十三五”时期的管理制度、工作方案的制订或完善,任务繁重,需要认真地从全局出发,思考学院的发展,加强制度和规范建设,学院创新发展,实现机制创新,体现在管理制度上,就是要看学院的管理制度是否体现了学院发展理念,是否有利于学生的学习成长,是否有利于分院专业

建设的发展,是否有利于教师和其他队伍的建设,是否有利于学院整体的特色发展和可持续发展。

会议分析了学院“十三五”时期面临的形势。随着国家职业教育改革的深入,特别是浙江省高职招生改革实施,高职院校发展形势严峻,任务很艰巨。随着互联网、云计算、大数据、物联网和智能技术的发展,对整个高等教育的形式、内容也都提出很大挑战,服务业、制造业的产业形态及对从业人员的要求在正在发生巨大变化。形势变化要求在现有基础上进行改革和创新。面对这些挑战,各类高职、本科院校都在积极探索,我们也要认真思考:如何使我们的教育更适合我们的学生,使我们培养出来的职业人能更适应他们未来的职业。当然,也要重新思考一些问题,包括管理的本质、目标等。我们要坚持管理的本质,就是激发

每一位教职工的积极性,管理的目标就是使学院开展的各项工更加顺畅有效,不断提高人才培养质量。我们要进一步提高全院师生的质量意识,明确质量是服务对象的满足程度,质量是设计管理出来的,落实在学生成长成才的全过程。

会议要求,各单位、各部门要全面落实地贯彻本次会议精神,认真梳理学院2017年党政工作要点各项基础工作目标和主要工作任务,根据学院工作要点制订各单位、部门年度和工作计划,明确责任措施,把握时间节点,认真检查落实,确保2017年度的各项任务顺利地完成。

会议强调,育英学院有18年办学的积淀,只要我们坚定信心、坚持改革创新,深化产教融合,一定能够经受住严峻考验,不断推进育英教育事业的发展。(院办 殷曹钢)

学院召开全体 党员会议和党务工作会议 传达和学习思政工作会议精神

本报讯 2017年2月18日和3月1日和9日,学院分别召开全体党员会议、党委(扩大)会议和党务工作会议,传达和学习全国和省思政工作会议精神,总结回顾2016年党建和思政教育工作成果,部署2017年党建和思政教育工作。

2017年学院党建和思政教育要重点做好以下七方面工作:一是落实立德树人根本任务,认真贯彻学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话,推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。二是落实校园意识形态工作责任制,三是全面推进基层党建

组织品牌建设和党员先锋模范作用,强化政治属性,抓实党支部经常性工作。突出能力素质,加强党务干部队伍建设。创新争优开展双争双评,继续开展党员走在前活动。落实“一岗双责”党建责任制。四是深入推进全面从严治党,加强党的作风建设。五是召开第八次党建和思政工作会议。六是加强群团组织建设。七是办好第36期和第37期党校,加强智慧党建。

学院党委书记王锡耀对党建和思政工作提出要求,希望党务干部和党员进一步增强党性和大局意识,服从

组织,围绕学院中心工作,进一步推进和深化党建工作,贯彻落实好全省高校思政工作会议部署。他还对总结提炼学院党建工作成果和经验,组织好双争双评,党员组织发展,有效使用党员经费开展特色活动,党建宣传等方面工作展开部署。

党委副书记谢鑫强调,学院党建工作要坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,强化“四个服务”,强化“四个坚持”,强化思想引领,加强组织推进,推进作风建设,围绕学院中心工作,实施学院十三五发展规划。(党委宣传部 夏琪)

精准扶贫 民办院校也要服务国家大战略 我院与云南浩宏集团签订战略合作协议



本报讯 3月13日,我院与云南浩宏集团战略合作签约仪式在十楼会议室举行。学院院长盛健,党委书记、副院长王锡耀,副院长黄爱平,云南省浩宏集团董事长兼总裁李天明、商业运营总监赵红,创新事业部总监杨屹江,创新事业部执行经理陈晖以及学院相关分院、处室领导和教师等出席签约仪式。

校企双方就(跨境)电商人才培养和农产品网销运营等方面展开合作,实现资源共享,优势互补,协同创新,共同发展。这是继2015年与新加坡阿拉尔合作,为当地大专院校学生、青年创业者等开展电商培训以来,我院又一次服务西部边疆省份扶贫战略。

学院将发挥电商专业人才培养优势,定期安排教师授课至云南,为企业开展电商政策、理念、运营、实操等方面培训,配合企业推广和运营“高原特产”项目,并开展精准扶贫、定点孵化,助推项目,技术成长,切实提高学员学习实效;校企合作同时带动学院大学生创新创业精神,为更多具有创新创业梦想的大学生提供实践基地。

多年来,我院已与浙江省会展行业协会、杭港地铁公司、杭州市安保总公司等几十家单位建立战略合作关系,探索了高等职业教育与企业协同发展的新型合作模式。(宣传信息处 刘飞燕)

党委书记王锡耀 作为民办高职唯一代表 参加市第十二次党代会

本报讯 2月23-27日,学院党委书记王锡耀作为市教育系统18名党代表之一(民办高职院校唯一代表),出席杭州市第十二次党代会。

会议期间,王锡耀参加十二代表团讨论,谈到高校发展,他说,育英学院作为市属民办高校,要更好地服务地方经济社会发展,同时希望市委、市政府解决好高等教育发展的均衡性问题,提升我市民办高等教育的发展水平,以便更好地服务地方经济社会发展。他的发言得到与会领导和代表好评,陈红英副市长、杭州市委教育工委书记、市教育局局长沈建平,市委教育工委书记金波在多个场合表达对育英学院的肯定,并表示将继续支持学院建设和发展。杭州日报2月26日头版和党代会简报第37期分别刊发了十二代表团讨论和王锡耀的发言摘要。

建院以来,学院三次获民政部表彰,并先后被评为省委、市委“先进基层党组织”,省高校示范性党员之家、民政部先进社会组织、省文明单位,省5A级社会组织等。(宣传信息处 刘飞燕)

青年领袖训练营开班第一讲 学院院长盛健与学生干部谈成长

本报讯 3月8日晚,学院青年领袖训练营第十一期培训班第一讲在三号学术报告厅举行。学院院长盛健教授作“成长的思辨——与学生干部谈成长”的专题报告,训练营全体学员及各分院主要学生干部代表共280余人聆听报告。

盛健院长表示,学院贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神,坚持把立德树人作为中心任务,把思政教育工作贯穿教育全过程,实现全员育人,全方位育人,全课程育人。他结合自身丰富的学识和阅历,赠予在座的学生干部“三大锦囊”。

一是为什么要上大学。他表示,大学三年,是一个蜕变成长的过程,从学校走向社会,从学生成为职业工作者,从孩子成长为成人,不仅仅在知识、技能上得到提高,更是一个完整的成长过程,他希望同学们与学校共同成长。

二是成长意味着什么。他强调了责任心和合作能力。希望同学们自觉承担责任,在合作中发现他人优点,宽容

差异,学会倾听,学会表达,合作共事。三是成长发展的建议。他希望在大学期间要学好专业技能,做好迎接社会变化的准备,要“厚德载物 自强不息”的校训精神落到实处,鼓励学生干部确立自信、学会自律、实现自强。

在面向面的互动交流环节,盛健院长从不同方面与同学们进行了充分交流。学院副院长王敏、各团委书记等一同聆听报告,团委书记郭佳主持会议。(团委 石宇钦)

浙江财经大学与我院 签署专业建设合作协议

本报讯 3月3日,浙江财经大学与我院签订专业建设合作协议。签约仪式在我院十楼会议室举行。浙江财经大学党委委员、副校长刘如孟,我院院长盛健分别代表双方院校签署合作协议,学院党委书记、副院长王锡耀主持仪式。

刘如孟肯定育英学院过去18年的发展取得的成绩,介绍了浙江财经大学特色和优势,他表示,在专业建设、师资队伍建设和内涵建设领域

建立合作机制,支持育英学院的专业建设发展,是积极响应省委、省政府党委相关精神,促进社会力量办学。

根据协议,浙江财经大学将支持与帮助我院开展财经商贸类专业及相关重点专业建设,帮助提升专业建设水平,提高教师教学和科研能力,改善人才培养质量。浙江财经大学将派出高水平师资(教授、博士)到育英学院授课,开办学术讲座,并指导我院教师

进行教学和科研。我院派出骨干教师到浙江财经大学进行短期进修,双方在项目申报、论文发表、著作或教材编写等方面进行合作。

盛健表示,面对新形势,学院要聚焦会神做专业,聚精会神抓师资,与浙江财经大学签署合作协议是一个良好开端,一定会落实和发展,这一举措是为学生提供更好的教育服务,进一步提升学院的社会影响。(宣传信息处 夏琪)